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fi politikai helyzet.
Fejérváry a királynál.
Bécs, decz. 6. A király Fejérváry 

Géza báró miniszterelnököt ma délelőtt 
hosszabb különkihallgatáson fogadta.

löntéle eshetőségekkel, amelyek a képvi­
selőház deczember 19-én tartandó ülésé­
vel kapcsolatban különböző állásfoglalást 
tehetnek szükségessé. A vezérlőbizottság 
e tekintetben a döntést deczember hó 
9-én tartandó ülésére halasztotta. Elhatá­
rozta egyúttal a vezérlőbizottság, hogy a 
sajtó munkásainak, akik nem engedve a 
terrorizmusnak, biztosították a lapok meg­
jelenését, a sajtószabadság megvédéséért 
elismerését fejezi ki.

Közös miniszteri tanács­
kozás.

Bécs, decz. 6. körös László keres­
kedelemügyi és Feihtzsch Artúr báró föld- 
mivelésügyi miniszterek ma reggel ide­
érkeztek, hogy résztvegyenek a keres­
kedelmi szerződések tárgyában ma dél­
után tartandó közös miniszteri tanács­
kozáson.

Uj főispánok.
Budapest, decz. 6. A hivatalos lap 

mai száma a következő királyi kéziratot 
■ közli:

Megengedem, hogy Podrinski- 
Nikolics Vladimir, Modrus-Fiume vár- ! 
megye főispánja saját kérelmére nyug- ; 
dijaztassék és neki ez alkalomból hű 
és kitűnő szolgálataiért elismerésem 
tudtál adassék. Egyidejűleg Kraljevics 
Tamást, Lika-Krbava vármegye főis­
pánját, ez állásától való tölmentése 
mellett Modrus-Fiume vármegye és 
ivanskai Cuvaj Edét, Pozsega vár­
megye alispánját Lika-Krbava vármegye 
főispánjává kinevezem.

Kelt Becsben, 1905. november hó 
28-án.

FERENCZ JÓZSEF, s. k. •
Kovacsevics István, s. k.

Gróf Pejacstvics Tivadar, s. k.

A vezérlőbizottság: és
deczember 19-ike.

Budapest, decz. 6. A vezérlőbizott­
ság ma délelőtt 10 órakor a függetlenségi 
pártnak a Royal-szállóban levő helyiségében 
értekezletet tartott, amelyben Kossuth 
Ferencz gyengélkedése miatt Apponyi 
Albert gróf elnökölt.

Jelen voltak az értekezleten: And- 
rássy Gyula gróf, Bánffy Dezső báró, 
Hadik János gróf, Zichy Jenő gróf, Tóth 
János, Kaas Ivor báró, Darányi Ignácz, 
Batthyány Tivadar gróf, Szederkényi 
Nándor, Gulner Gyula, Sághy Gyula, 
Barabás Béla, Hock János, Ugrón Gábor 
es Uázsonyi Vilmos.

Az értekezletről, amely délután 2 
óráig tartott, a következő kommünikét ad­
ták ki:

A vezérlőbizottság foglalkozott a kü-

A Népszavát elkobozták.
Budapest, decz. 6. A budapesti 

ügyészség rendeletére a rendőrség ma 
elkobozta a Népszava czimü szoczialista 
lapot egy Elöre\ czimme! közzétett köl­
temény miau, amelyben az ügyészség a 
tulajdon intézménye és az alkotmány el­
len való izgatást lat.

A választói jog kijátszása.
Budapest, decz. 0. A törvény ér­

telmében kepviselőváiasztói joggal csak 
azok bírnak, kik a vármegye közigazga­
tási bizottsága által hitelesített és a bel­
ügyminisztériumhoz felterjesztett választói 
névjegyzékben bennfoglaltatnak. Pest vár­
megye közigazgatási bizottsága összeállí­
totta a választói névjegyzéket és Fazekas 
főjegyző alispánhelyettes, mint a bizott- 

: ság elnöke, azt hitelesítve, november hó- 
; ban felküldötte volt a belügyminisztérium­

hoz. A belügyminiszter azonban — mint 
: értesülünk — a választói névjegyzéket nem 
\ tekinti hitelesítettnek, mert szerinte Faze- 
. kas akkor, amidőn azt aláírta, már tel 
! volt függesztve. E szerint Fest vámügyi- 
í nek ma nincsen képviselőválasztásra jogo- 
; sitott közönsége. Tekintetbe véve pedig 
I azt, hogy I^aszberg gróf főispán az e havi 
! közigazgatási bizottsági ülést megtartatni 
i nem' akarja és Így a választók névjegyzé- 
I kének lajstroma hitelesítve nein lehet,I Pest vármegyének nincs kilátása arra, 
! hogy a jövő január hónapig választói io- 
i gosultsága legyen. A törvényeknek e ki­
játszása nagy elkeseredést idézett elő a 
vármegye közönségének soraiban.

A sáros! föispánság.
Eperjes, decz. 6. Mint értesülünk, 

a sárosi főispánságnál Bornemissza Ádá- 
mot legutóbbi szereplése miatt mellőzik. 
A megyében élénk érdeklődéssel tekinte­
nek a' legközelebbi rendkívüli közgyűlés 
elé melynek összehívására az ellenzéki 
megyebizottsági tagok kerték tel az al­
ispánt s amelyen előreláthatólag egyhangú 
határozattal fog a vármegyei közgyűlés 
állást foglalni az alkotmányban misz­
tériummal szemben. A rendkívüli koz 
gyűlést valószínűleg deczember második 
felére tűzik ki.

Nagykörös ellenállása.
Nagykörös, decz. 6. Nagykőrös vá­

ros képviselőtestülete rendkívüli közgyű­
lésében foglalkozott Laszberg gróf főispán­
nak a polgármesterhez intézett ama leira­
tával, hogy öt nap alatt nyilatkozzék az 
iránt, hajlandó é az önként felajánlott adók 
és önként jelentkező ujonezok tárgyában 
kiadott belügyminiszteri rendeletét végre­
hajtani ? A közgyűlés egyhangúlag kimon­
dotta, hogy a polgármestert eltiltja e ren­
delet végrehajtásától. Kimondta továbbá, 
hogy Laszberg grófnak helyettes-főispánná 
és Römer Róbertnek helyettes-főjegyzővé 
történt kinevezését nem veszi tudomásul.

A kormány ellen.
Alsósáéit (Pozsonymegye), decz. 6. 

Alsószeli község polgára: a politikai 
helyzet megbeszélése czéljából igen 
látogatott népgyülést tartottak. A népgyülés 
elnökévé Rázgha József földbirtokost, 
48-as honvédszázadost, jegyzővé pedig 
Mendöl Jánost választották meg. A nép­
gyülés határozatikig kimondta, hogy a 
jelenlegi kormányt sem törvényesnek, 
sem alkotmányosnak el nem ismeri, s vele 
szemben a legnagyobb bizalmatlansággal 
viseltetik. A szövetkezett páitok iránt 
határtalan bizalommal van és őket ha­
zafias működésükben teljes odaadással 
támogatja. Üdvözli a szövetkezett párto­
kat és azok vezéreit, de kiváltképpen 
mély tisztelettel üdvözli a függetlenségi 
párt illusztris elnökét, Kossuth Terenczet.

Kilépés a néppártból.
Rózsahegy, decz. 6. Szkicsák b e- 

rencz, a bobrói kerület országgyűlési kép­
viselője, a néppárt tagja, választóinak be­
jelentette, hogy miután a néppárt a tót nem­
zetiségi követeléseket programmjába fel­
venni nem hajlandó, ktlép a párt köte­
lékéből.

Kép viselőjelölés Nagy­
bányán.

Nagybánya, decz. 6. A nagybánya­
függetlenségi párt a Bay Lajos le mondái 
sával megüresedett mandátumot illetőleg 
értekezletet tartott, amelyen egyhangú 
lelkesedéssel ismét Szappanyos Gerő drt 
kiáltotta ki jelöltnek. Szappanyos Gerő a 
januári általános képviselőválasztások al­
kalmával is jelöltje volt a pártnak, de a 
szabadelvüpárti Bay Lajossal szemben 
kisebbségben maradt. A választópolgár­
ság most bizton reméli, hogy Szappanyos 
győzni fog. \ jelölő értekezlet alkalmá­
val Farkas Sándor ezredes pártelnök üd­
vözlő táviratot küldött Kossuth Ferencz- 
hez és Apponyi Albert grófhoz. Szappa­
nyos a jelöltséget elfogadta és programm- 
beszédét a jövő hét folyamán tartja meg.
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FelHtzech báró jelöltsége.
Nagybánya, decz 6. Az itteni vá­

lasztókerületben. amelynek mandátuma 
Bay Lajos szabadelvüpárti képviselő le­
mondásával megüresedett, Feilitzsch Artúr 
báró földmivclésügyi minisztert léptette 
fel a kormánypárt képviselőjelöltnek.

önként jelentkező katona- 
kötelesek.

Besatercse, decz. 6. A 63. gya­
logezrednél 250 román katonaköteles je­
lentkezett, hogy eleget tegyen katonai 
kötelezettségének.

A szedők sztrájkja.
Újabb zavargások.

Budapest, decz. 6. Tegnap este a 
Népszava szerkesztősége előtt a szoczia- 
listák ismét nagy tömegben gyűltek össze, 
majd elindultak, hogy az Egyetértés szer­
kesztősége elé vonuljanak. Útközben sok 
ablakot bezúztak és néhány kirakatot ki­
fosztottak. Az Ujvilág-utczában a rendőr­
ség útját állotta a tömegnek és fegyverrel 
verte szét a zavargókat. miközben hatan 
súlyosan megsebesültek.

Hire jar, hogy ma estére újabb tá­
madást intéznek a Budapesti Hírlap, 
Pesti Hírlap, Pesti Napló, Egyetértés és 
Magyar Tudósító szerkesztőségei ellen.

A sztrájk terjed.
Budapest, decz. 6. A szedők 

sztrájkja következtében több kisebb nyom­
dában ma már szünetelt a munka.

Szegedről, Kassáról és Aradról szin­
tén szedősztrájkot jeleznek.

Lehetséges, hogy e hit végén álta­
lános sztrájk foy kitörni.

Hir szerint a sztrájkoló nyomdászok­
hoz a gázgyári es vízvezetéki munkások 
is csatlakoznak, úgy hogy kilátás van rá, 
hogy Budapesten ma este teljes sötétség 
lesz és a főváros esetleg néhány napig viz 
nélkül marad

Kimondják az általános 
nyomdász-sztrájkot.

Budapest, decz. 6. A sztrájk-rende­
zőség elhatározta, hogy kimondja az álta­
lános nyomdász-sztrájkot.

Bojkottált estilapok.
Budapest, decz. 6. A Magyarország- 

nál ma átvitték a szedőszekrényeket a 
szerkesztőségbe és néhány szakszervezeten 
kivül álló szedővel szedették az újságot. 
Géppel azonban nem rendelkeznek, hogy 
a lapot kinyomathatnák. Ma este tehát 
sem a Magyarország, sem a Magyar Szó, 
sem a Magyar Hírlap nem lóg meg­
jelenni. A Magyar Estilap sem jelent 
meg ma délután.

bért gróf elnökölt az értekezleten. Hosz 
szabb vita után elhatározták, hogy a sze­
dősztrájk dolgában manifesztumot intéz­
nek a nemzethez, amelyben a vezérlőbi­
zottság, utalva arra, hogy az alkot­
mányvédő sajtó a kifejtett terrorizmussal 
szemben önfeláldozóan teljesítette köteles­
ségét, felhívja az ország hazafias közönsé­
gét, hogv maradjon Iní a nemzetvédő 
sajtóhoz.

Félhivatalos nyilatkozat a 
szedők sztrájkjáról.

Budapest, decz. 6. Félhivatalosan 
jelentik: A szövetkezeit ellenzék vezérlő­
bizottsága manifesztumot tesz közzé, a 
melyben a szedők sztrájkjáért a felelőssé­
get a kormányra hárítja és kijelenti 
többek közt, hogy a merényletek kizáró­
lag a koalicziós pártok lapjai ellen irá­
nyultak. Ezzel szemben illetékes helyről 
utalnak arra a körülményre, hogy ma 
reggel az öt lap közül, amelyek a kor­
mány programmját támogatják, csak egy 
jelent meg, mig a koalicziót támogató 
lapok ma, a szedősztrájk második napján, 
majdnem teljes számban megjelentek, 
köztük azok is amelyek a kormány po­
litikáját és az általános választójogot a 
leghevesebben támadják.
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I Béct, decz. 6. A képviselőház teg- 
! napi ülésén nagy föltünést keltett a kép­
viselők között az a hir, hogy a bécsi hely 
őrség csapatai parancsot kaptak a készen­
létre, hogy esetleg Csehországba indulja­
nak. Schönaich táborszernagy, honvédelmi 

i miniszter Heilinger képviselőnek kijelen- 
i tette, hogy tudomása szerint es a hír 
megfelel a valóságnak. Csehország több 

; kerületében a lakosság azt az óhajtását 
nyilvánította, hogy katonaságot küldjenek 

! ki védelmükre. A kormány nem zárkóz- 
i hatott el e kívánság elől és megtette a 
' megtelelő intézkedéseket. Azt azonban, 
vájjon csakugyan elindulnak-e és mikor 
indulnak a csapatok Csehországba, a mi­
niszter nem tudja, mert a közös hadsereg 
csapatai nem tartoznak az ő parancs­
noksága alá.

A flottatüntetés.
A saultán enged.

Konstantinápoly, decz. 6. A nagy­
követek doyenje, Calice báró osztrák-ma­
gyar nagykövet, a múlt éjjel kapta meg 
a porta jegyzékét, amely a pénzügyi el­
lenőrzés elfogadását tudatja, de számos 
módosítást kivan.

Készenlétbe helyezett 
ezredek.

Becs, decz. 6. Múlt éjjel a Rainer 
főbe rezeg nevét viselő, Innsbruckban ál­
lomásozó gyalogezred parancsot kapott a 
hadtestparancsnokságtól, hogy azonnal 
legyen utrakészerf ’ kisegítő szolgálatra. 
Éjjel fel 2 órától fogva az ezred tábori 
felszereléssel útra készen áll a kaszárnyá­
ban. A parancs czélja ismeretlen, de azt 
beszélik, hogy az ezred Budapestre megy. 
A zve Isi dragony os ezred is parancsot ka­
pott az utrakészülődésre.

A tüntető flotta szaporítása.
Konstantinápoly, decz. 6. A hely­

zet igen komolyra fordult. A nagykövetek 
értekezletet tartottak, amelyen minden 

I pontra nézve teljes megegyezésre jutot­
tak. A nagykövetek a tüntető flotta 
hathatós szaporítását kívánják. A kény­
szerítő intézkedések körét tetemesen ki- 

, bővitették. Imbroszon és Ienedoszon kívül 
‘a szá/azfóldön is meg fognak szállani 
bizonyos pontokat.

A vezérlöbizottság a szedők 
sztrájkjáról

Budapest, decz. 6. A szövetkezett 
ellenzék vezérlőbizottsága tegnap este a 
Lukács-fürdőben értekezletet tartott, ame­
lyen Kossuth Ferencz rosszullétc miatt 
nem vehetett részt és igy Apponyi AI

Bécsújhely, decz. 6. Az itt állomá­
sozó 5. gyalogezred tegnap este paran­
csot kapott a 2. hadtest parancsnokától, 
hogy készüljön útra. Az ezred Csehor- 
országba fog menni az ottani zavargások 
miatt.

Olmütss, decz. 6. A 13. és 56. 
gyalogezredek Krakóban és a 18. gya­
logezred Olmützben a hadtestparancsnok- 
ság intézkedése folytán indulásra készen 
állanak.

Salaburg, decz. 6. Az itteni csá­
szár-vadászok parancsot kaptak a készen­
létre.

Bécs, decz. 6. A német képviselők 
táborában nagy az izgatottság a Prágá­
ban és egész Csehországban készülő za­
vargások miatt. Azt beszélik, hogy külö­
nösen Prágában nagy a veszedelem s 
erre már előre figyelmeztette a kormányt 
Schzvarzenberg Károly herczeg az urak- 
házában s felelőssé tette a hatóságokat, 
ha idejekorán nem tesznek meg mindent 
a zavargások megelőzésére. Állítólag azért 
kapott több ezred parancsot, hogy álljon 
készen az indulásra.

Szenzáoziós válópőr Belgrádban.
Belgrád, decz. 6. Belgrad társadal­

mát most egy szenzácziós válópör kap­
csán felmerült botrány foglalkoztatja. Bar- 
lovácz, volt budapesti szerb főkonzul, vá­
lópert indított neje ellen, aki egy bécsi 
reichsrati képviselőnek a leánya. A váló­
pör folyamán Alkalay Dávid dr., az asz- 
szony, ügyvédje két embert hamis tanúság­
ra csábított, akik egy bizonyos összegért 
hamis vallomást tettek. De Alkalay a ta­
nuknak ígért összegből csak egy kis 
részt adott meg, miért is azok leleplez­
ték. A biióság hamistanuzás és hamis 
eskü miatt megindította az eljárást, mely­
nek folyamán a két tanú újólag Alkalay 
szemébe mondotta, hogy ő bírta rá őket 
hamis vallomástételre. A bíróság a két 
tanút három-három évi fogházra Ítélte. Az 
Ítélet kihirdetése után az egyik tanú fel­
kiáltott:

— Mi (egyházba kerülünk és az 
igazi bűnös szabadon jár ?!

Ez itéiet alapján Barlovácz elvesztett 
válópörének megújítását kérte, amit a 
bíróság el is rendelt, valamint Barlovácz 
feljelentése alapján Alkalay Dávid dr. 
ügyvéd ellen is megindították a bűnvádi 
eljárást.

- rótt végeladás minőén áron Schambik Edénél
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VÁROSI ÜGYEK.
1 városi képviselőtestület ülése.
\ városi képviselőtestület tegnap este 6 

órakor ülést tartott, melyen 27 városatya vett 
részt Az elnöki széken Vio Ferencz dr. pol­
gármester ült. Az előző ülés jegyzőkönyvét 
Dali'Ásta d''- es $tuP*c*ch városatyák hitelesí­
tették. Elmaradásukat kimentették Adamich, 
Daimartello, Fésűs dr., Ivanossich, Schittar, 
T' ierry és Vio Antal dr. városi képviselők.

Vio Ferencz dr. polgármester közli, hogy 
semmi bejelenteni valója nincs s ezért, ha 
senki sem jelentkezik szólásra, a gyűlés át­
térhet a napirendre.

A Fiumara hidjánál levő városi 
vámház.

Bruss örömmel konstatálja, hogy a Fiu­
mara hidja mellől eltűnt végre a rozoga vám­
kunyhó, mely az egész teret eldisztelenitette. 
Ellenben csodálkozik azon, hogy helyette oly 
épület van készülőben, amely állítólag nem 
kevesebb, mint 40,000 koronába fog kerülni. 
Kérdi tehát, hogy az épület költsége csakugyan 
oly nagy-e, s ha igen, hogyan fordíthattak ily 
óriási összeget e czélra anélkül, hogy a 
képviselőtestületet megkérdezték \ olna.

Vio Ferencz dr. polgármester azt feleli, 
hogy informáltatni fogja magát és legközelebb 
válaszolni fog az interpelláczióra.

A szólásszabadság védelme.
Ezután Steinacker Artur kért szót, hogy a 

múlt pénteki ülésen történtek miatt sajnálko-
• ’ . . 1 . .. .4 ; .«« 1 r i fV« I íl '7 Á e t Q (tlt o Íz O f*-
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Corossacs városatyát választják meg A bízott- 
sági tagok kinevezését pedig a polgármesterre
Dl ZZHK.

Az igoó. évi költségelőirányzat.
A városi hivatalok igazgatója, Milctnich 

felolvassa az 1906. évi költségelőirányzatot, 
mely nyomtatásban megküldetett valamennyi 
városatyának, hogy kellően tájékozva legye­
nek.

Következik a költségvetés adatainak rész­
letes megvitatása, melynek folyamán Vrany7? .'avasa, _ melynek tolyaman Vrany- hivatalos lapjának, melynek első számi 
ez any lyorgy báio, Stupntc/t, Sirola, 1 j elent meg. Szerkesztői Steiner Mihály é
Bmoqutna városatyák kifogásolnak egyes tété- tést Armin. Az uj szaklap első számán? 
leket, melyekre nézve a polgármester ad fel- jac, »s előkelő színvonalon álló tartatnipolgármester ad
világosi tást.

Az ülést ma este 6 órakor folytatják.

EtteöBTÉLE.
Kinevezések. A hivatalos lap közzé-

zásának adjon kifejezést és tiltakozzék a kar­
zati közönség magaviseleté ellen. Mint a libe­
ralizmusnak régi hive, —- úgymond, — fel 
kell emelnem szavamat a szólásszabadság vé­
delmére. Az utolsó ülésen illusztris kollegám­
nak Ivanossich tábornoknak bátorsága volt a 
többség véleményével ellenkező nézetének 
nyilvánítására, mire a karzat lármás tüntetést 
rendezett ellene. Azt hiszi, hogy ez a szólás- 
szabadsággal ellentétben áll. Ajánlja tehát a pol­
gármesternek, hogy a jövőben a legnagyobb 
erélylyel járjon el ily tüntetések elfojtása czél- 
jából, melyek a városatyákat kötelességük tel­
jesítésében befolyásolhatnák. Nagy zaj.( Ossoinack 
és Stuficich tiltakoznak).

Steinaker tolytatólag megjegyzi, hogy' ily 
tüntetések a közúti vasút megváltását tárgyaló 
ülésen is voltak s végül hivatkozik a statútum 
93. és 51. §-aira, melyek az elnöklő polgár- 
mesternek megadják a jogot, hogy a karzatot 
ily esetekben kiürittethesse, vagy onnan a rend­
zavarokat karhatalommal eltá olittathassa.

Vio Ferencz dr. polgármester rögtön vá­
laszol s kijelenti, hogy ő az ülések vezetésénél 
szigorúan a statútum előírásához tartja magát. 
Tény, hogy az utolsó ülésen a közönség za- 
jongott, de két rendreutasításban is részesült a 
potgarmes*er részéről. Nem tartja helyesnek 
radikálisabb rendszabályok alkalmazását mind­
addig, amig a szólásszabadság korlátozva nin­
csen, illetőleg amig a szónok beszédét meg­
kezdheti, folytathatja és befejezheti. (Elénk he­
lyesles). Biztosítja az interpelláló!, hogy az 
esetben, ha a szólásszabadság tényleg veszé- 
szélyeztetve volna, vagy ha az ülésen rendza­
varás történnék, ő személyekre való tekintet 
nélkül, a legerélyesebb rendszabályokat fogja 
alkalmazni. Kérdi Steinackert, hogy meg van-e 
elegedve válaszával.

Steinacker kijelenti, hogy meg van elé­
gedve.

A községi pótválasztások.
Vio Ferencz dr. polgármester jelenti, hogy 

ft napirend 8. pontja értelmében az e hóban 
megtartandó községi pótválásztásokra két bi­
zottság küldendő ki. Az ügy sürgős voltára 
való tekintettel kéri a képviselőtestületet, hogy 
e pont előbb tárgyaltassék.

A képviselőtestület ebbe beleegyezik, mire 
a városi bizottság elnökévé Dali'Ásta Szaniszló 
dr.-t, az alközségi bizottság elnökévé pedig

szesülnek, — hacsak törvénybe, miniszteri ren­
deletbe, vagy más fennálló jogszabályba üt­
köző cselekményt el nem követtek, vagy köz- 
biztonsági szempontból kifogas, illetőleg gyanú 
alá nem esnek — az alantas hatóságok s 
azok közegei részéről utazásukban ne akadá­
lyoztassanak, illetőleg azok csavargókkal és 
munkanélküliekkel ne egyforma bánásmódban 
részcsittessenek.

— Mozdonyvezetők Lapja. Ez a
czime a Mozdonyvezetők Országos Szövetsége 
hivatalos lapjának, melynek első száma most

Mihály és Ker- 
számának gaz­

dag és előkelő színvonalon átló tartalma ga- 
ranczia arra nézve, hogy a mozdonyvezetők 
érdekeit méltóan fogja szolgálni.

— Megégett gyermek. Tegnap dél­
után a szomszédos Szus xk községben Rossatt 
Lajos tengerész felesége a konyhában volt el­
foglalva és kisebbik gyermeke mellette volt, mig

, . 71 ’7—" ...... ...... . ------- Luiza nevű négy eves leánya a szobában me-teszi Aracs Endre tengerészet, hatósági minisz- , J, • ,, - , V ... b . ■■ egedéit az ego kalyha mellett. A kis icanyten szamellenornek a Fiúméban, Fiume terű- > h _■ „ , ,invi„, .. . , ,, , ... ’ .•• • egyszerre sikoltozni kezdett, mue edes anyjaletere, az itt alkalmazott olasz ajkú törvény- ... . , - , ,„vi,, berohant es lángok közt latta gyermeket, aki-hatosagi tisztviselő :< szamara felállított allam- , , .. . h. ..... v;<íitá cním..... ,, ... ,. nek ruhái a a kályhától tüzet Ingott, Utalta snnaszamv,lettan, allam, vizsgáin bizottság pot-, . sjet J ;| sxo.nMédok is es vizes
tagjava es Se/uA Farkas Santo segelyd,^, ^ b az ógő gyermekre. A kis
dohanyjovedek, gyakornoknak dohanyjovedek,, m-r Q, sul egési sebeket szenve-
segedtisz.te való kmevezeset. t delt; hogy eletbenma,adásához alig van re-

— Áthelyezés. A hivatalos lap jelen-
lése szerint a vallás- és közoktatásügyi mi-, 1 Egy gőzös pusztulása. Kopenhá- 
niszter Herrerué Drumár Alexandrine fiumei t4viK0zzák, hogy a Britannia dán gő-
allam, polgár, leányiskolái rendes tanítónőt »ösröl mely november 10.ikén indult szénnel 
jelenlegi minőségében az újpesti allam, polgári i Cardiffból öenuába, semmi hir nem érkezett, 
leányiskolához helyezte at. ! Minthogy az ut 11 napig tartott, a Britanniát

Iparvaaut Fiúméban. Tegnap dél-1 egés 2:j emberből áll ’......................
előtt 10 órakor a vasúti állomás I. osztály u elveszettnek 
várótermében értekezlet volt a Torpedó gyártól 

bergudi- haj ógyárig építendő

Kikötőnk forgalma.

legénységével együtt
tartják.

— Ohióban elitéit magyar péneha-
a berguat-najogyang epuenuu iparvágány miaitó> Az ohiói szövetségi-bíróság - amint 
ügyében. Az értekezleten je'en voltak az erde- N orkból jelentik — két évi börtönre Ítélt 
kelt iparvállalatok, a varos es a kormány ki- Drugovics József nevű magyar származású 
küldöttjei. embert, aki osztrák-magyar bankjegyeket ha-

— Hajók forgalma. A tegnapi és mai misitott A hamisított bankjegyeket Cteveland- 
nap folyamán a következő hajók érkeztek ki- hói küldte Magyarországba es itt többeket ér­
kötőnkbe : Tora olasz gőzös Triesztből, hogy zékenyen megkárosított, 
különféle árut vigyen innen Szicziliába ; a
Lapad osztrák Lloyd-gőzös Trieszből, hogy j Érkezett:
innen petróleumot vigy'en keletre és a Kálmán . Deczember 5-én.
király Adria-gőzös különféle árukkal. ; Erzherzog Franz Ferdinand, osztrák lobogó alatt

— Váltóhamiaitó plébános. A hely- : tonnatartalma 4879, kapitány Matkovich, Kalkuttából
v ,, * ■ c . Tisza, magyar obogo alatt, tonnatartalma 708,beli rendőrség az allamugyesz felszólítására , án™ ^yTrieszibl

bűnügyi vizsgálatot rendelt el a szomszéd j - Deczember 6-án.
Costreva község plébánosa, Polessi Antal ellen, j Toro, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 287, ka­
kit azzal vádolnak, hogy Kukantch Janos hu- -tany spano. Messinába.
mei plébános nevére egy 400 koronás vallót : l.apad, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 379,
homlcltntt ; kapitány Miletich, Triesótből.namisuuu. . . Kálmán király, magyar Iobogo alatt, tonnatartalma

— Hajótörés. A Bedenco M. nevű olasz 138tj kapitány Sablich, Antverpcnből. 
vitorláshajó tarakománynyal Fiúméból Velen- j Indult
ezébe menet november dO-ának éjjelén a Lido j Deczember 6-án.
közelében hajótörést szenvedett. A hajó sze- Duna, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 1794,
mélvzetének sikerült megmenekülnie. ; kapitány Cattalinich, Sebcnicoba.

^ " TT. , na hatiiön- 1 Polluce, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1 280.- utazó nyomdászok es betuon , Tomanovich, Triesztből.
tők Kristóffy József belügyminiszter — amint j 
értesülünk — a Magyarországi Könyvnyomda- j Adria

magyar királyi tengerhajózási részuény-lársaság 
tengeri forgalma.

Érkezett:
Széli Kálmán deczember 6-án Fiúméba Car-

szok és Betűöntők Segélyző Egyesülete utazó; 
tagjainak szabadon utazhatása tárgyában a ko- 1 
vetkező körrendeletét intézte valamennyi tor- 1 
vény hatóságokhoz : - , j

A Magyarországi Könyvnyomdászok es j 
n0t,iAntnk Seoélvző Egyesülete hozzám benyuj- : diffból.
rntt ién-énv eben azt panaszolja, hogy az j Kassa deczember 6-an Marséi,leba Poro-Mnun-
egyesület utazó tagjai a hatóságok s azok 
közegei részéről folytonos zaklatásoknak es to- 
lonczolásnak vannak kitéve, jóllehet azok az
egyesület alapszabályai értelmében 180 nap.R
1 korona 20 filler napi segélyben részesülnek 
s igy csavargóknak, munkanélkülieknek nem 
tekinthetők. Minthogy a tolonczolas csaK a 
9389/1885. szám alatt kelt belugym.mszter, 
körrendelettel kiadott tolonezszabalyzat 
S ában felsorolt osztályokba tartózó szemé­
tekre’ alkalmazható, ennélfogva felhívom czi- 
met miszerint intézkedjek az iránt, hogy a

napi 1 koron aj 20 fillér utazas, segélyben re-

moba,

Indult:
Adiia deczember 5-én Messinából Cataniába.
Árpád deczember 5-én Messinából Cataniába. 
Baross deczember 5-én Messinából Glasgowba. 
Mátyás király deczember 5-én Génuából Paler-

Szápáry deczember 6-án Fiúméból Valenciába. 
Rákóczi deczember 5-én Mossinából Nápolyba. 
Zrínyi deczember 5-én Cataniából Messinába.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái mülntézet.
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A TENGERPART 1905. deczember 7

IRIS
Piazza Elisabctla a. sz.

(Whitehead palota).

Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz és tera- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem 
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok vásár­

lására.

Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

**- Nagy -w
Varieté Előadás
tiz újonnan szerződtetett kitűnő művé­
szerővel.

" Elsőrendű műsor. t~

Számot' látogatást kér

Az Igazgatóság.

Tanuló leányok
és tanuló fiuk fizetés mellett felvétetnek 

Lichtenstein paszományostul Susák, 
X’illa Greriko.

! Őszi és téli újdonságok!
Szulonszőnyegek, szőnyegek háló és ebédlő­

szobák számára, csipke- és szóvetfliggönyók, pré­

mek, asztal- és ágyterltő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
©g^edL^i WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Gorso II. - TRIESZT, Corso 9.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 

bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyilk, csipkeáruk, 

szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 

MT Szabott árak! M** Szab ott árak !

menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

Jövedelmező mellékkereset
500-600 koronát havonta
kereshet meg nálunk minden hivatásu egyen, a ki 
törvényesen megengedett állam- es nyernmeny-sors- 
jegyeknek részletfizetésre való eladásával szándéko­

zik foglalkozni. Ajánlatok intezendők

Fővárosi Váltóüzlet Társaság
ADLER és TÁRSA ezéghez 

Budapest, V. Nagykorona-utcza 13.

Előfizetések és Hirdetések
„A Tengerpart“

1
'

kiadóhivatalához

Adria Palota, Ríva Szápáry
czimzendők.

Fiume első magyar rizshántoló' és rizs 
keményítőgyár részMársaság ,

. FIUME............
VÉDJEGY.

Két szoba és konyhából Szépen bútorozott szoba
álló butorozatlan lakás kerestetik. Czim 

a kiadóhivatalban.
parketpadlóval s kályhával kiadó An- 

drássy u. 5. II. em.

Különlegesség

fén.37-35zeznén37-Itő
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

féiji-, női- és gyermekezipők JI
legkitűnőbb és legtartósabb anyagból. - legfinomabb és legelegánsabb kivitelben.

*** Legolcsóbb bevásárlási forrás
-------- - a leghíresebb münchengrätzi czipőgyár raktáránál. —.

RABENSTEIN RUDOLF
ael a"overrLO 10- FIUME -Via del Qoverno 3.0

Nyomatott az .Unió. Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry)


